

中聯辦副主任羅永綱深切慰問林婉儀家人



林婉儀

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 香港警務處高級督察林婉儀於9月25日在沙洲附近執行職務時殉職。香港中聯辦副主任羅永綱昨日代表中聯辦向香港特區政府保安局和警務處領導轉達了沉痛哀悼之意和對林婉儀家人的深切慰問。

羅永綱表示,林婉儀奮戰在打擊走私活動的最前線,在這次執法行動中,她面對危險毫不畏懼,獻出了寶貴生命,令人痛心不已。林婉儀是香港警隊的優秀代表,對她展現出的忠誠勇毅精神表示崇高敬意。

羅永綱指出,正義終將戰勝邪惡,中聯辦堅決支持香

港警隊採取有力措施,嚴厲打擊走私等各類違法犯罪活動。他相信香港警隊全體同事會化悲痛為力量,繼續恪盡職守,忠誠履職,全力維護香港社會穩定和市民生命財產安全。

海關入境處11會慰問遺屬傷者

另外,香港海關七個工會昨發表聲明,希望警務處能向林婉儀的家屬轉達深切的慰問,並希望其家屬保重身體,傷者亦能早日康復。聲明又對林婉儀的無畏無懼精神、專業態度和英勇表現致以崇高敬意。

香港海關七個工會,包括香港海關高級官員協會、香港海關官員協會、香港海關關員工會、香港海關人員總會、香港政府華員會海關關員級分會、香港海關貿易管制主任協會及香港海關退休人員協會。

入境處四個工會包括入境事務主任協會、香港入境事務助理員工會、香港入境事務處人員協會及香港入境處員佐級總會,昨亦致函警務處處長蕭澤頤,指對於林婉儀不幸殉職感到非常難過和惋惜,向警務處及林的家屬致以深切的慰問,並祝願另外3名在事故中受傷的警務人員早日康復。

大飛飄手 賺千金 緝私水警 陷險境

港不足二十快艇有能力追逃 應聯粵堵截

水警高級督察林婉儀與同僚日前乘快艇進行海上緝私時,遭走私大飛(快艇)撞翻墮海,英勇殉職。社會各界強烈譴責冷血走私罪犯。了解水警工作的知情人士披露,駕駛大飛的飄手普遍是內地亡命之徒,為了每次過千元的豐厚報酬,往往讓快艇不足、疲於奔命的本港海上執法人員再身陷險境之中。知情者又認為,對付日趨囂張的海上走私活動,粵港兩地警方應加強合作才能有效打擊。

香港文匯報記者 齊正之、蕭景源

年多來受疫情影響內地陸路出入境受限,水路走私活動因而升勢明顯。根據資料,水警總區針對海上走私執法的拘捕人數,由疫情前的2017年至2019年間平均每年拘捕26人,急增至2020年拘捕66人,上升逾1.5倍。今年首8個月水警總區就海上走私執法拘捕約46人,相當於去年全年被捕人數近七成。

每日大飛以百計

知情人士對香港文匯報表示,由於疫情原因,香港按正常渠道轉口輸入內地的貨物不暢通,令過去一年香港與珠三角之間的走私活動猖獗,而今年夏季以來更達到最高峰,「目前香港水警僅有十多艘快艇能追上裝有四個『摩托』(發動機)嘅走私大飛,但每日要應付數以百計嘅大飛,對於一些渣大飛衝撞警方快艇嘅『亡命之徒』更是防不勝防。」

網上近日流傳多個視頻,顯示在香港大澳對開海面,出現密密麻麻的大飛將貨物走私運往內地。知情人士指出,平均每條大飛能裝幾十萬元至百萬港元的貨物,開船的飄手在豐厚報酬驅使下都變成亡命之徒,「呢啲飄手(開艇者)九成係內地人,據知每一水(每一次)可搵過千元人民幣,一日可走五六水,如果好景,一日就可賺過萬元仔。」

黑社會爭食肥肉

據了解,這些來自內地的大飛多數到大澳及東涌一帶海岸取貨,再將其運往廣州南沙、深圳前海、珠海及東莞等珠江口兩岸,最後轉售給內地買家。「開始時,香港這邊的走私活動多由新義安、14K等黑社會把持,他們將貨物運到海邊,等大飛一到就迅速搬上船。由於利潤高,近期幾乎所有黑社會都加入這種走私活中。」

近年海上走私猖獗問題,除了疫情造成香港與內地貨運不暢是原因之一,前兩年內地取消了「海上邊防」編制,反走私行動交由海關及海警處理,而香港水警的反走私設備亦有不足,面對「每日成百上千次的走私大飛」,香港警方有時也只能疲於應付。該知情人士認為,香港與廣東執法部門應該加強海上緝私的合作,從源頭做起,加強打擊黑社會的不法活動,對於「亡命之徒」更應嚴懲。

林婉儀是香港兩年來第四位海上反走私殉職的執法人員,事發於上周六(25日),一艘水警快艇在海上執行職務時,遭走私快艇撞翻,船上警員3傷1失蹤,高級督察林婉儀不知所終,至前天(27日)其屍體浮在海面才被發現。去年1月,香港海關進行反走私巡邏,一艘巡邏艇在海面與走私船撞擊翻船,3名關員英勇殉職。



運送走私貨物至內地的「大飛」(快艇)如螞蟻群出動。

視頻截圖

警4天擒17走私黑幫檢兩大飛

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 針對疫情之下日益猖獗的海上快艇走私案,警方上週六至昨日凌晨動員逾4,400人次於全港各區展開一項代號「犁庭掃穴」的執法行動,派員巡查海上走私黑點共295次,包括青衣、東涌、屯門、油麻地、長沙灣一帶的碼頭及其他隱蔽處,截查59艘船隻及檢取2艘涉及非法改裝的大馬力走私快艇。行動中共拘捕85人,當中包括17名涉嫌參與海上走私活動,有黑社會背景的男子,他們現涉走私等相關罪名被扣查。

另外,警方連日亦於多個卸貨區及食品批發市場附近設置路障截查可疑車輛,檢查車上貨物及檢視貨物清單。包括昨晨9時許,有警員分別在油麻地公眾碼頭卸貨區、長沙灣副食品批發市場設置臨時路障,截查可疑貨車上是否暗藏走私貨物,又要求司機出示貨物清單,核對是否混有走私貨物。

巡場打黑拘68人

此外,為打擊黑社會收入來源,警方在是次行動中共搜查各類娛樂場所264次,包括酒吧、麻雀館、遊戲機中心、按摩院、夜店等,合共拘捕68人,當中包括57男11女(13歲至66歲),他們涉嫌干犯與三合會活動相關的罪行。

警方指,在整個一連4天的行動中,合共拘捕74男11女(13歲至66歲),當中17人(23歲至65歲)為有黑社會背景的男子,他們涉嫌參與海上走私活動,正被以走私相關的罪名扣查。警方強調「犁庭掃穴」行動將持續進行,以全力打擊海上走私及其衍生出來的危害海上安全行為,並堵截黑社會收入來源。

警方亦會繼續與其他執法部門及內地相關單位交流情報,加強執法,以打擊海上走私活動。



警方在「犁庭掃穴」行動中拘捕17名涉及走私的黑社會成員。 警方圖片



警方的「犁庭掃穴」行動巡查走私黑點。 警方圖片



警方截查可疑貨車,阻斷走私物品流通渠道。 警方圖片

攬炒前區員李文浩冷血犯眾怒 全城聲討

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 水警高級督察林婉儀日前執行任務期間不幸殉職,早前拒絕宣誓的深水埗前區議員李文浩即在社交平台專頁發表冷血言論。全國政協副主席梁振英昨日在社交網站發帖,批評李文浩喪盡天良,並嚴正要求李文浩道歉並撤回言論。經民聯立法會議員梁美芬指,有關行為超越社會底線,散播仇警情緒,建議即研究訂立辱警罪或仇警罪。

李文浩日前在社交平台專頁發帖,聲稱要「學術討論」殉職女警的「加班費」如何計算,「咁究竟OT係計撈返上水喇一下?定係計跌落嚟下先?」並稱「當差為份糧嘅,唔通為理想咩?」更扭曲地稱「跌落水全城歡呼係事實,冇得強迫人唔開心啲,睇街坊民情就可以知道,幾多人想睇住佢嗰死,『我開心有犯法喇嘛』云云。

網友斥言論失去人性

該冷血言論引起全城聲討,不少網民都留言狠批李文浩的冷血言論。「Wai Kit Lam」在其fb留言說:「出呢篇嘢,目的何在?刷存在感?你只係話界人知,你品德有幾咁低下,思想有幾咁幼稚。」「Calex Lam」亦指:「其實大家都可以輕鬆嘲諷呢個3失『已完』(指議員)嘅發言,1失業,2失智,3失去人性……一個快將30(歲)嘅人,喺呢個時候,竟然因為個人政見關係,失去作為常人咁重要嘅野(野),大家可想而知,『它』跟住落嚟嘅日子係幾咁堪。」

不過,李文浩昨日仍然囂張地稱「我到今日仲企到喺度只有兩個可能,1就係你班『藍絲垃圾』一啲用都有,冇法律常識又鍾意出嚟廢嘢。2就係香港警察做唔到嘢,容許我逍遙法外。」

梁振英指李喪盡天良

就此,梁振英批評李文浩喪盡天良,認為應該全城聲討李文浩,並嚴正要求李文浩道歉並撤回有關言論。新民主黨中委李梓敬亦批評李文浩喪盡天良。

經民聯立法會議員梁美芬批評,竟然有人在社交媒體改編歌曲,更有不少留言內容令人齒冷,令她質疑在一個法治文明的香港,為何會出現這樣的行為。她說,現時有一部分人的行為超越社會底線,散播仇警情緒,認為社會必須立即研究訂立辱警罪或仇警罪,以打擊有關情況。

香港政研會昨日派出代表到警察總部遞交慰問信及正式舉報李文浩,指李文浩在社交平台發表煽動仇警言論,涉嫌違反香港國安法,促請警方徹查,將其繩之以法。香港政研會又指,罪犯還未被捕只是「時辰未到」,相信正義只會遲到,不會缺席。

大飛逃竄 驚擾白海豚



港珠澳大橋保護區已少有海豚出現。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 香港海豚保育學會副會長麥希汶昨晨在一個電台節目中表示,港珠澳大橋一帶是瀕危受保護動物中華白海豚的主要棲息地,學會會員日常出海觀察白海豚情況時,發現近年該處走私快艇數量激增,每次都可看到多達30艘懷疑走私快艇在兩地海域邊界穿梭停泊,一有兩地執法快艇接近,就迅速

四散逃竄,時常在其他船隻間高速穿插,險象環生。執法人員離開後,這些走私艇又回到港珠澳大橋橋墩附近停泊候命。大批走私快艇長期霸佔中華白海豚主要棲息地,捕魚、釣魚、丟棄垃圾及超速駕駛等,破壞海床,肯定會破壞海豚覓食和養育下一代,對牠們的生存構成很大威脅。

橋墩候命 高速接貨散貨

麥希汶說,受走私快艇大批聚集影響,現時港珠澳大橋保

護區已很少有海豚出現。近月學會發現,走私船隻已轉至大橋以南的大澳水域停泊,而大澳水域是最多海豚集結的位置,曾經目睹船隻非常接近海豚。據悉這些停泊在港珠澳大橋橋墩下的走私快艇,每當有「柯打」,就立即駛往附近海面的躉船或漁船取貨,包括貴價海鮮食材及高價電器等,之後高速駛向內地落貨。由於處於兩地海域交界處,執法人員不能越界執法,因此執法人員往往難以成功追截到這些走私快艇。